

Идет ударный
месячник:

Выше темпы работы на лугах!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯСКОГО РАДКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 15 июля 1982 года

№ 84 (5537)

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце 13 июля начали работу пятая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищ Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, М. В. Зимянина, К. В. Русакова.

На повестке дня сессии— вопросы: о состоянии строительства жилья, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения в сельской местности РСФСР и мерах по его улучшению в свете решений XXVI съезда партии

майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС; о проектах законов РСФСР «Об охране атмосферного воздуха» и «Об охране и использовании животного мира»; утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР депутат Л. Б. Ермин.

Новый прилив трудовой и политической активности масс, сказал докладчик, вызвали исторические решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, на котором в полном соответствии с указаниями XXVI съезда партии была принята Продовольственная программа страны и определены меры по ее реализации. Выполнение этой программы в решающей степени зависит от кадров, их мастерства и знаний, от наличия на селе стабильных трудовых коллективов. В свою очередь, обеспечение сельского хозяйства кадрами, закрепление молодежи в колхозах и совхозах самым непосредственным образом связано с решением социальных проблем деревни.

Темпы жилищного строительства на селе, отмечалось в докладе, еще недостаточны и не отвечают возросшим потребностям. Кроме того, комплексное развитие села требует наращивать также темпы сооружения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения, которые обеспечивают необходимые удобства для нормальной деятельности сельских тружеников, приближая условия их жизни к городским. Опыт передовых колхозов и совхозов убедительно показывает,

что там, где по-настоящему решаются вопросы социального переустройства села, там нет недостатка в кадрах, на высоком уровне ведется производство.

Министерствам и ведомствам, советским и хозяйственным органам необходимо принять действенные меры по улучшению жилищного и культурно-бытового строительства, повышению качества строительных работ, усилению материально-технической базы учреждений торговли, общественного питания, медицинского и бытового обслуживания.

Дальнейший подъем сельскохозяйственного производства, повышение уровня жизни сельского населения прямо связаны с развитием сети автомобильных дорог. В одиннадцатой пятилетке на строительство дорог в колхозах и совхозах республики направляется около 3 миллиардов рублей капитальных вложений. Предусмотрено проложить 95 тысяч километров автодорог с твердым покрытием.

В ряде мест, без учета особенностей села, проектируется только многоэтажная застройка поселков колхозов и совхозов, что создает трудности для ведения личного подсобного хозяйства, ориентирует в основном на государственное строительство жилья и не отвечает пожеланиям сельских жителей. Исполкомам Советов народных депутатов, проектным организациям необходимо более внимательно изучать запросы населения, своевременно на них реагировать и воплощать их в разрабатываемые проекты.

Вопросы социального развития села, сказал в заключение докладчик, должны занимать особое место в деятельности местных Советов народных депутатов. Используя широкие права, предоставленные Конституцией СССР и Конституцией РСФСР, Советы должны направить организаторскую работу на создание благоприятных условий для выполнения Продовольственной программы и прежде всего для высоко-производительного труда, здорового и культурного отдыха колхозников и рабочих совхозов, на успешное выполнение планов строительства жилья и культурно-бытовых объектов.

Затем депутаты приступили к обсуждению доклада. Сессия Верховного Совета РСФСР продолжает работу.

О кормах, как о хлебе (ФОТОРЕПОРТАЖ)



Добиться надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем — сейчас это одна из главных социально-экономических задач. В решении ее большую роль призваны сыграть труженики полей и ферм.

Сегодня на повестке дня у селян — заготовка кормов для общественного скота. Не упускают благоприятное время для такой работы в колхозе «Родина». Именно в эти погожие дни здесь обеспечивают их необходимый запас, умело используя каждый участок сенокоса. Так, хорошо организовано дело в Яль-Бориковском отделении колхоза. Труженики села делают все, что

бы не допустить сбоев в работе зеленого конвейера. В хозяйстве организованы специализированные звенья — механизированные и полумеханизированные.

...Недалеко от дороги на заготовке кормов работает звено А. О. Бабича. Бесплатно снуют по полю сеноподборщики. На них работают два брата — Николай и Анатолий Жуковы. На стогу управляются стогорезы А. С. Леонов и А. В. Мезенцев. Н. Н. Стулаков стогометом подхватывает конную сено и подает наверх.

Требуется немало мастерства, чтобы правильно завершить стог. —Стараемся подобрать с

поля и сберечь все, что выращено, — говорит звеньевой Алексей Осипович Бабич. — Если остаются клочки сена, мы пускаем по полю поперечные грабли и все остатки подбираем и складываем. С этим хорошо справляется А. Н. Демидов.

На другом поле идет заготовка сена вручную. Звено руководит И. А. Гордок.

Вторая бригада состоит из механизированного и полу-механизированного звеньев, возглавляемых опытным механизатором В. Н. Макулькин и коммунистом Д. О. Лапин. Она несколько опережает первую бригаду.

Но разрыв по показателям небольшой — всего в несколько тонн за скирданного сена.

Для рабочих, занятых на заготовке кормов, доведены условия социалистического соревнования, нормы оплаты труда. В трудовых коллективах создан хороший рабочий настрой. Здесь понимают всю ответственность за проведение сложной сельскохозяйственной кампании.

На снимке: звеньевой А. О. Бабич; вырастают на лугах стога сена; на заготовке кормов. Фоторепортаж подготовил А. АРЫШЕВ.

• Острый сигнал С помощью косы и граблей

Кормзаготовительная кампания в разгаре. Стоят погожие дни. Сейчас в селе и стар и мал в поле: готовят корм по неудобицам.

Организованно ведут заготовку кормов во втором отделении Вознесенского откормсовхоза. Здесь заготовлено сено более чем на 30 процентов к плану.

По 10 дней отработают на заготовке кормов — так решили жители села Вознесенки. Все работники конторы, сельского Совета,

ропчиноторгового предприятия сегодня на полях. И все-таки процент выполнения задания здесь не велик: из плана заготовить за сезон 1100 тонн, заготовлено лишь 115.

Почему? Да потому, что не позаботились вовремя в хозяйстве об энерговооруженности механизированных звеньев на заготовке кормов. Не хватает колесных тракторов. Из положенных для механизированного звена 11—12 единиц тракторов, задействовано 4—5. Вот и получается, что корма в откормсовхозе готовятся в основном с помощью косы и ручных граблей.

Еще хуже обстоит дело в этом хозяйстве с приготовлением витаминно-травяной муки. Новая АВМ-0,65 только монтируется, а старая АВМ-0,4 простаивает из-за недостатка сырья. Комбайн КУФ простаивает из-за частых поломок, а значит, и простаивает агрегат на изготовлении витаминного корма. Из задания заготовить для общественного скота 300 тонн витаминного корма, на сегодняшний день вознесенцы заготовили всего лишь 20 тонн. При таких темпах они не смогут выполнить задание даже до белых мух. А значит, руководству хозяйства, партийному и рабочему комитетам необходимо принять экстренные меры, чтобы обеспечить сырью скоту.

На контроле—важная сельскохозяйственная кампания

Качеству — внимание специалистов

Сегодня — пятнадцатый день ударного месячника по заготовке кормов. Чем же он характерен? Установилась хорошая погода. Кормозаготовители района получили возможность уединить напряжение на лугах и полях района. Конечно, мы не пророки и не можем сейчас сказать, как долго продержатся солнечные дни. Но одно можно сказать уже сейчас. У кормозаготовителей района теперь есть возможность форсировать темпы заготовки грубых и сочных кормов. Разумеется, чтобы это не было в ущерб качеству. К сожалению, если судить по прошлому году, да и не только по прошлому, качество кормов во многих хозяйствах района отвратительное. Не буду голосовать. Сегодня мы беседовали со специалистами и получили хорошую возможность доказать это цифровым материалом.

В прошлом году из исследованных 40145 тонн силоса оказалось первоклассного только 2460 тонн. Причем весь первоклассный сирос пришелся на долю совхоза «Яйский». В таких же хозяйствах, как, например, совхозы «Марьевский», «Ишимский», колхозы «Родина» и «Победа», вообще не было классного сироса: весь он был некачественным.

Еще хуже положение в прошлом году сложилось с сенажом. Третья часть сенажа, заготовленного в районе, была исследована, т. е. 5743 тонны, что же получилось? Ни одной тонны исследованного сенажа не оказалось классной. ЧП? Да, настоящее чрезвычайное

происшествие. Иначе рассматривать такой факт трудно. Почему же так произошло?

Пожалуй, однозначного ответа на этот вопрос не дашь. Главной бедой является растягивание сроков заготовки кормов. Мешает, конечно, и непогода. Весьма веской причиной заготовки некачественного сенажа является грубое нарушение технологии его заготовки. Как известно, сенаж — это промежуточный корм между сеном и силосом. Массу для его закладки положено «добывать» косилкой-плоскорезом, с тем чтобы раздавать все толстые стебли, чтобы быстрее подсохла масса. В некоторых хозяйствах района и нынче преобладают технологии. Прямо из-под косилки влажную массу грунтят в машины и везут в сенажные ямы. Между прочим, этот корм хозяйственники во всеуслышание осмеливаются нарекать сенажом. На самом же деле это обыкновенный силос.

Выходит, обманывают самих себя... Кормовое достоинство сироса — 0,15 кормовых единицы, а сенажа — 0,3 единицы. В результате с рационом кормления скота вроде бы, на первый взгляд, все в порядке. А наяву? Наяву животные недополучают необходимое количество кормовых единиц. А это отрицательно сказывается на реализации в жизнь планов сдачи государству молока и мяса.

Приведу цифры лишь по двум хозяйствам — совхозам «Анжеро-Судженский» и «Анжерский». Влажность сенажа, как его здесь называют, выходит за рамки 70

процентов! Нужны ли к этому какие-то комментарии? По-моему, все и без них ясно!

Каков же вывод?

Сегодня агрономы неошибочно должны следить за соблюдением технологии заготовки кормов. Именно эта категория специалистов будет нынче в первую голову нести ответственность за качество кормов!

Прямую заинтересованность в качестве приготовляемых кормов должны проявлять и зооветспециалисты. Разве можно мириться с тем, что зимой многие из них не могут дать правильную оценку имеющемуся корму? Например, в прошлом году только 16 марта (заметьте, марта!) был сделан окончательный анализ кормов.

На первое января нынче должна быть ясной картина с качеством всех кормов. Тем не менее, еще многие хозяйства забывают об этой истине: не доставляют корма в ветбаклабораторию для их оценки. Это попустительство может в дальнейшем сказаться на выполнении Продовольственной программы...

Чем же характерен пятнадцатый день ударного месячника по заготовке кормов? Несомненно, кормозаготовители района ведут трудную битву за корма. Мешают, очень мешают сегодня повысить темпы на лугах и полях района дожди. И все же там, где непогоде противоставляют организованность, дисциплину, дела идут лучше.

Возьмем травяную муку. Лидерство по-прежнему держит совхоз «Яйский». Всего лишь 15 рабочих дней в районе было выполнено 100% задания по заготовке сенажа — 200 тонн. Самоходные машины на заготовке кормов (КСК-100, зерноуборочные комбайны, КПС-5Г) привлекаются к тракторам. На заготовке сена и сенажа

здесь заготовлено ее 420 тонн. То есть, хозяйство приближается к 50-процентному рубежу выполнения задания. На второе место в последние дни вышел совхоз «Улановский», где подготовлена на сегодняшний день 351 тонна муки. Это почти 40 процентов к заданию. На третьем месте — звено товарища Мачина из колхоза «Родина».

По-прежнему медленно готовят «витаминку» в совхозе «Марьевский», колхозе «Победа». Сказались и раскачки на старте зеленой жатвы.

На стоговании сена лидирует совхоз «Анжеро-Судженский». Здесь застоловано его 26,7 процента к заданию. Неплохо идут дела у марьевцев — 17,1 процента к заданию, в колхозе «Родина» — 16,4 процента к заданию, в совхозах «Первомайский» и «Яйский». И все же темпы на заготовке сена могут быть выше. Возможно, в каждом хозяйстве целесообразно еще раз подумать, где ущущения, где просчеты, противопоставить непогоде мастерство и оперативное управление кормовым конвейером. И особенно в положение дни! Ведь не секрет, когда упускают и золотые деньги. Об этом нетрудно судить по сводке, если анализировать прибавку...

Заготовку сенажа ведут в четырех хозяйствах района: совхозах «Улановский», «Ишимский», «Марьевский», колхозе «Победа». Еще раз напоминаем: только строгое соблюдение технологии закладки сенажа может привести к успеху!

С. МОСИН.

Доблесть идущих впереди



С детских лет увлекся электротехникой Иван Иванович Гулевский. И затем, вступая в жизнь, уверенно выбрал себе профессию электрика. С годами пришел опыт. Сейчас Иван

Иванович — мастер высокого класса, трудится на районной тяговой подстанции.

На снимке: И. И. Гулевский.

Фото А. Арышева.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Об общественных специфических отношениях»

Под таким заголовком, из под рубрикой «Заметки Терентия Перцева» в газете № 79 от 29 июня 1982 года была опубликована статья, в которой критиковались недостатки в работе торговых предприятий района. Мы получили ответ от заместителя председателя Яйского райисполкома В. Н. Никитина. Вот что он сообщил:

«Статья обсуждалась на собрании коллективов Яйского, Кайлинского, Улановского розничных торговых предприятий. С работниками этих предприятий проведена определенная работа. Страго указано на

недопустимость фактов, изложенных в статье.

Виновные понесли за служение наказание. Задевшей магазином № 100 села Сергеевки объявлен выговор. Задевшей магазином № 26 села Улановки объявлен выговор.

Тов. Л. Москвитина, И. П. Шестеренко, Л. Е. Кукленко строго предупреждены.

Директору Кайлинского РТП Г. И. Бельязинской объявлен выговор. Выговоры получили также директора Улановского и Яйского РТП тов. М. П. Ситюкова и Т. А. Кравченко».

труда на заготовке сена и сенажа в 1982 году

тетами надо укомплектовать механизированные звенья и довести до них сезонные задания и оплаты по аккордным расценкам за тонну полевого корма.

Минимальное задание на тракториста — машины с та, включениемного в состав механизированного звена на заготовке сена, должно быть не менее 100 тонн, на заготовке сенажа — 200 тонн.

Аккордные расценки в зависимости от уровня выполнения сезонного задания этому звену будут повышаться следующим образом:

На заготовке сена и сенажа

Уровень выполнения сезона заданий (в проц.)

Объем загот. сена и сенажа нарастающим итогом (т)

Размер повышения расценок (в проц.)

до 25

150

не повышаются

свыше 25 до 40

151—240

15

свыше 40 до 60

241—360

30

свыше 60

361 и выше

60

Аналогично повышаются аккордные расценки и механизированные звенья на заготовке сена и сенажа с той разницей, что минимальное задание на каждого тракториста, включениемного в состав механизированного звена, не должно быть меньше 200 тонн.

Аккордные расценки этого звуна в зависимости от уровня выполнения сезона задания будут повышаться следующим образом:

Например, в хозяйстве

заготовка сена и сенажа

запланирована по звенью

заготовки сена и сенажа

